

ОТЧЕТ О РАБОТЕ

XXIII МЕЖДУНАРОДНОГО ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОГО КОНГРЕССА «БЕЛЫЕ НОЧИ» – 13 КОНГРЕССА ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «АССОЦИАЦИЯ ВРАЧЕЙ – ОФТАЛЬМОЛОГОВ»

С 29 мая по 2 июня 2017 года в нашем городе проходил XXIII-й международный офтальмологический конгресс «Белые ночи» – 13-й конгресс Общероссийской общественной организации «Ассоциация врачей-офтальмологов». Это ежегодное мероприятие, проводимое в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения нашей страны и посвященное диагностике и лечению заболеваний органа зрения, является наиболее крупным не только для России, но и для всего Северо-Запада Европы. В этом году на конгресс собрались офтальмологи Санкт-Петербурга, Москвы и еще более 170 городов Российской Федерации.

Традиционная цель конгресса – повышение квалификации специалистов. В этом году его гостями стали офтальмологи из 28 стран ближнего и дальнего зарубежья: общее число зарегистрированных участников можно назвать рекордным – около 3000. Такой интерес к продиктован, в первую очередь, актуальностью и высоким научным уровнем всех докладов. 86 из них в пленарной программе представили ведущие офтальмологии России и еще 12 стран мира.

В работе конгресса приняли участие академики РАН А.Ф. Бровкина, С.Э. Аветисов, Л.К. Мошетова, член-корреспондент РАН, главный внештатный специалист офтальмолог Минздрава России, президент Общероссийской общественной организации «Ассоциация врачей-офтальмологов», профессор В.В. Нероев, главный офтальмолог Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, профессор Ю.С. Астахов, главный внештатный специалист детский офтальмолог Минздрава России, профессор Л.А. Катаргина, генеральный директор МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова, профессор А.М. Чухраёв и многие другие.

Программа конгресса была разнообразной – кроме пленарных презентаций, посвященных наиболее важным проблемам патогенеза, диагностики и лечения глазных болезней, были проведены и специализированные заседания и симпозиумы. Впервые под руководством академика А.Ф. Бровкиной была создана отдельная секция по офтальмоонкологии. Традиционно большую аудиторию собрала секция, посвященная увеитам. Инициатором ее создания и бессменным руководителем заседаний является один из наиболее авторитетных специалистов в этой области президент Общества офтальмо-иммуноинфектологов Европы (Society for Ophthalmology-Immunology in Europe, SOIE), Карл Херборт (Швейцария). Учитывая его заслуги перед ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, Ученый совет Университета принял решение о присвоении ему звания Приглашенного профессора. Ректор Университета, академик РАН, профессор С.Ф. Багненко во время церемонии открытия конгресса поздравил К. Херборта и пожелал ему плодотворной совместной работы с коллективом кафедры и клиники офтальмологии ПСПбГМУ.

Программа всех дней конгресса включала также симпозиумы, посвященные заболеваниям различных отделов глаза. Особый интерес вызвала так называемая «живая хирургия»: в режиме онлайн осуществлялась трансляция из операционной клиники офтальмологии Университета, а в зале конгресса слушатели могли обсудить хирургическую технику и особенности проводившихся вмешательств по поводу катаракты с модераторами, в роли которых выступили заведующий кафедрой офтальмологии ПСПбГМУ, профессор С.Ю. Астахов и один из пионеров факоэмульсификации в Европе Ф. Крозафон (Франция).

В рамках конгресса состоялись заседание профильной комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по офтальмологии и заседание Президиума Общероссийской общественной организации «Ассоциация врачей – офтальмологов».

Вниманию участников конгресса была представлена выставка продукции ведущих фирм–производителей офтальмологического оборудования, расходных материалов и лекарственных препаратов.

Мероприятия Конгресса вызвали большой интерес офтальмологической общественности страны, его проведение освещалось в профессиональных и региональных средствах массовой информации. Во время работы конгресса и после него Оргкомитет получал и продолжает получать хорошие отзывы и благодарности от участников, причем для многих из них наибольшее значение имеет возможность практического применения полученных знаний в клинической работе.

В ходе конгресса было принято решение продолжить проведение ежегодных офтальмологических форумов в том же формате и провести с 28 мая по 1 июня 2018 года XXIV международный офтальмологический конгресс «Белые ночи» (14 Конгресс Общероссийской общественной организации «Ассоциация врачей – офтальмологов»).